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Εισαγωγικά Σχόλια του Προέδρου και Εκτελεστικού 

Διευθυντή του ΙΕΝΕ κ. Κωστή Σταμπολή 

 

Καλησπέρα σας από την Αθήνα. 

Εκ μέρους του ΙΕΝΕ, επιθυμώ να σας καλοσωρίσω στην σημερινή εκδήλωση που έχει ως 

θέμα την απολιγνιτοποίηση που επιχειρείται σήμερα από την κυβέρνηση, την ΔΕΗ και τις 

τοπικές κοινωνίες στην ηλεκτροπαραγωγή. 

Με τίτλο «Ο Δρόμος προς την Απολιγνιτοποίηση: Προβλήματα, Προκλήσεις και Ευκαιρίες», 

το ΙΕΝΕ προχώρησε στην οργάνωση της σημερινής διαδικτυακής εκδήλωσης με στόχο την 

σφαιρική εξέταση του όλου θέματος με την συμμετοχή όσων περισσότερων παραγόντων 

γίνεται, τόσο από πλευράς κυβέρνησης και εταιρειών όσο και τοπικών φορέων. Η 

ανταπόκριση στο κάλεσμά μας υπήρξε ιδιαίτερα θετική και θα ήθελα πραγματικά να 

ευχαριστήσω όλους τους ομιλητές για την άμεση ανταπόκρισή τους. Αλλά και από πλευράς 

συμμετεχόντων υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον, με περισσότερα από 180 άτομα να έχουν 

εγγραφεί να παρακολουθήσουν την σημερινή εκδήλωση. 

Το Ινστιτούτο μας πήρε την πρωτοβουλία να οργανώσει την σημερινή εκδήλωση 

ανταποκρινόμενο στην ανάγκη για έναν ευρύτερο διάλογο μεταξύ των ενδιαφερόμενων 

φορέων, των εταιρειών και της τοπικής αυτοδιοίκησης πάνω στο κορυφαίο θέμα της 

απολιγνιτοποίησης. Μια διαδικασία που συντελείται στο πλαίσιο της ακολουθούμενης 

σήμερα Ευρωπαϊκής πολιτικής, αλλά και των σχετικών στόχων και αποφάσεων που σκοπό 

έχουν την μείωση, και ει δυνατόν, τον μηδενισμό των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 

τα επόμενα 30 χρόνια. 

Το ΙΕΝΕ επιθυμεί να συμβάλλει με όλες του τις δυνάμεις σε μια εποικοδομητική συζήτηση, 

αποβλέποντας στις αναγκαίες συγκλίσεις προς όφελος της οικονομικής και κοινωνικής 

ανάπτυξης του τόπου. Οι λιγνιτικές περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας και της Αρκαδίας 

έπαιξαν έναν σημαντικο ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας την μεταπολεμική περίοδο. Δεν θα 

ήτο υπερβολή να πούμε ότι χωρίς το φθηνό και επαρκές ηλεκτρικό ρεύμα που παρήγαγαν 
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επί σειρά ετών, από την δεκαετία του 1960 μέχρι σήμερα, θα ήτο τελείως αδύνατη η 

ανάπτυξη της χώρας και η ανάδειξη της σύγχρονης Ελλάδας. 

Τώρα, οι δύο αυτές περιοχές καλούνται να παίξουν έναν διαφορετικό ρόλο εισφέροντας τις 

υποδομές τους, το εξειδικευμένο εργατικό τους δυναμικό και την πολύτιμη εμπειρία τους 

στον μετασχηματισμό τους σε κέντρα παραγωγής «πράσινης ενέργειας» και σε εστίες 

προόδου από πλευράς εκπαίδευσης, τεχνολογίας και αγροτικής ανάπτυξης. 

Το ΙΕΝΕ, έχοντας συμμετάσχει ενεργά στην πρώτη φάση για την ετοιμασία του Σχεδίου 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, αναλαμβάνοντας και εκπονώντας μία από τις βασικές 

μελέτες αναφοράς (βλ. «Υφιστάμενη Κατάσταση και Προοπτικές για τις Περιοχές σε 

Ενεργειακή Μετάβαση στην Ελλάδα», Ιούλιος 2020), σήμερα επιθυμεί να συμβάλλει 

περαιτέρω στην διαδικασία επεξεργασίας και υλοποίησης του εν λόγω Σχεδίου. 

Η οργάνωση του σημερινού Webinar, με τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες ομιλίες, εισηγήσεις, 

παρουσιάσεις και την ευρεία συμμετοχή, αποτελεί έμπρακτη απόδειξη όχι μόνο του 

ενδιαφέροντός μας, αλλά και της δέσμευσής μας για υποστήριξη της όλης διαδικασίας 

απολιγνιτοποίησης. Τέλος, θα πρέπει να γνωρίζετε ότι τόσο η πολιτεία όσο και οι τοπικές 

κοινότητες μπορούν να βρουν στο ΙΕΝΕ έναν πραγματικό αρωγό των προσπαθειών τους. 

Θα ήθελα τώρα, χωρίς χρονοτριβή, να προχωρήσουμε με το πρόγραμμα της εκδήλωσης και 

καλώ την Γενική Γραμματέα του ΥΠΕΝ, κα. Αλεξάνδρα Σδούκου να λάβει τον λόγο. 

 


